



Aprobat  
prin hotărârea Guvernului  
Republicii Moldova nr.485  
din 11 iulie 1994

## REGULAMENTUL

### Comisiei republicane de licitație

#### I. Dispoziții generale

1. Comisia republicană de licitație (în continuare - Comisia de licitație) se constituie pentru exercitarea controlului procesului de pregătire și desfășurare a licitației republicane de vânzare-cumpărare a acțiunilor contra bonuri patrimoniale.
2. Comisia de licitație este alcătuită din cel puțin 9 persoane, iar componența ei nominală este aprobată de Guvernul Republicii Moldova.
3. În componența Comisiei de licitație, pe lângă specialiștii din Ministerul Privatizării și Administrației Proprietății de Stat, pot intra persoane de răspundere din alte ministere și organe de stat, precum și experți independenți.
4. Președintele Comisiei de licitație este ministrul privatizării și administrării proprietății de stat sau adjunctul său.
5. Comisia de licitație este autorizată să anuleze parțial sau total rezultatele licitației.

#### II. Componența Comisiei de licitație

6. Comisia de licitație aprobă lista centrelor de recepționare a cererilor, precum și lista centrelor de înregistrare electronică a datelor.  
Comisia de licitație examinează raportul cu privire la starea cererii și ofertei de acțiuni scoase la licitație pentru fiecare societate pe acțiuni, prezentată de centrul de calcul după modelul stabilit.
7. În urma însumării tuturor cererilor colectate la licitație, fiecare societate pe acțiuni va fi clasificată în una din următoarele categorii:
  - categoria A - societăți pe acțiuni, pentru care numărul de acțiuni cerute la licitație și a celor care nu au fost scoase la licitație, este mai mic de 40 la sută din numărul total al acțiunilor fiecăreia dintre ele;
  - categoria B - societăți pe acțiuni, pentru care numărul de acțiuni cerute la licitație și al celor care nu au fost scoase la licitație, este cuprins între 40 și 67 la sută din numărul total al acțiunilor fiecăreia dintre ele;
  - categoria C - societăți pe acțiuni, pentru care numărul de acțiuni cerute la licitație și al celor care nu au fost scoase la licitație, este cuprins între 67 și 100 la sută din numărul total al acțiunilor fiecăreia dintre ele;
  - categoria D - societăți pe acțiuni, pentru care numărul de acțiuni cerute la licitație și al celor care nu

au fost scoase la licitație, este cuprins între 100 și 300 la sută din numărul total al acțiunilor fiecăreia dintre ele;  
categoria E - societăți pe acțiuni, pentru care numărul de acțiuni cerute la licitație și al celor care nu au fost scoase la licitație, este mai mare de 300 la sută din numărul total al acțiunilor fiecăreia dintre ele.

*[Pct. 9 modificat prin [Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95](#)  
[Pct. 7 categ. D și E modificate prin [Hot. Guv. nr.545 din 26.07.94](#)]*

8. În cazul societăților pe acțiuni aflate în categoria A nuci una din acțiuni scoase la licitație nu va fi vîndută. Cererile depuse pentru aceste societăți pe acțiuni se consideră nesatisfăcute. Participanții pot folosi cotele-părți aferente acestor cereri la licitațiile următoare. Acțiunile vor fi puse în vînzare la alte licitații la un preț mai mic, propus de către Comisia de licitație.

9. În cadrul societăților pe acțiuni aflate în categoria B diferența de acțiuni dintre, pe de o parte, 67 la sută din numărul total al acțiunilor și, pe de altă parte, numărul de acțiuni cerute la licitație și ale celor care nu au fost scoase la licitație, se distribuie participanților proporțional cu numărul acțiunilor cerute de acestea. Prețul de vînzare al unei acțiuni se micșorează proporțional. Participanții vor primi un număr proporțional mai mare de acțiuni la unpreț proporțional mai mic. Astfel în cadrul licitației se realizează o echilibrare a cererii și ofertei prin micșorarea prețului acțiunilor. Acțiunile rămase vor fi vîndute la alte licitații.

*[Pct. 9 modificat prin [Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95](#)]*

10. În cazul societăților pe acțiuni aflate în categoria C acțiunile sînt vîndute conform cererilor la prețul inițial. Acțiunile rămase după satisfacerea cererilor vor fi vîndute la alte licitații dacă numărul lor este mai mare de 18 la sută din numărul total al acțiunilor. În cazul în care numărul acțiunilor nevîndute nu depășește 18 la sută, ele sînt înstrăinate la licitația "cu ciocanul" într-un singur lot contra bonuri patrimoniale.

*[Pct. 10 completat prin [Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95](#)]*

11. În cazul societăților pe acțiuni aflate în categoria D numărul de acțiuni cerute se reduce proporțional, astfel încît să fie egal cu numărul acțiunilor disponibile. Participanții primesc un număr de acțiuni redus proporțional la un preț majorat proporțional. Astfel în cadrul licitației se realizează o echilibrare a cererii și ofertei prin creșterea prețului acțiunilor.

În cazul în care după majorarea proporțională a prețului acțiunilor s-a format o diferență între valoarea achitată a cupoanelor de bonuri patrimoniale și valoarea în cote-părți a acțiunilor primite de participanți, diferența poate fi folosită de ei la licitațiile ulterioare prin subscriere la acțiuni, dacă ea constituie cel puțin 1/4 cotă-parte.

*[Alin. 2 al pct. 11 introdus prin [Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95](#)]*

12. În cazul cînd societățile pe acțiuni fac parte din categoria E, nici una din acțiunile scoase la licitație nu va fi vîndută. Cererile depuse la această licitație se consideră nesatisfăcute. Participanții pot folosi cupoanele disponibile la licitațiile ulterioare. Acțiunile vor fi puse în vînzare la o altă licitație la un preț ridicat

la decizia Comisiei de licitație.

În cazul în care acțiunile unei societăți pe acțiuni clasificate în categoria E se scot la două licitații succesive, la propunerea Comisiei de licitație se efectuează denominalizarea lor în scopul satisfacerii tuturor cererilor. Denominalizarea se efectuează în conformitate cu legislația în vigoare. (Denominalizarea se consideră creșterea numărului de acțiuni ale unei societăți pe acțiuni fără modificarea capitalului statutar. Procentul din valoarea totală a societății pe acțiuni, ce revine fiecărei noi acțiuni, se reduce proporțional cu creșterea numărului de acțiuni).

În cazul în care după denominalizare s-a format o diferență dintre valoarea achitată a cupoanelor decupate de bonuri patrimoniale și valoarea în cote-părți a acțiunilor primite de participanți, diferența poate fi folosită de ei la licitațiile ulterioare prin subscriere la acțiuni, dacă ea constituie cel puțin 1/4 cotă-parte.

[\[Pct. 12 modificat și completat prin Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95\]](#)

[\[Pct. 12 în redacția Hot. Guv. nr.607 din 10.08.94\]](#)

[\[Pct. 12 modificat prin Hot. Guv. nr.545 din 26.07.94\]](#)

13. Comisia de licitație verifică legalitatea pregătirii și desfășurării licitației și decide rezultatele finale ale licitației printr-o hotărâre. Prin hotărârea Comisiei de licitație se aprobă și textul avizului privind rezultatele finale ale licitației conform modelului aprobat.

Comisia de licitație este în drept să anuleze parțial sau total rezultatele licitației în cazul depistării unor încălcări care au influențat rezultatele finale.

14. Toate informațiile privind cererile participanților sînt confidențiale pînă la data publicării rezultatelor finale. Vinivații de divulgarea datelor confidențiale fără autorizarea Comisiei de licitație poartă răspundere conform legislației în vigoare.

15. Restul acțiunilor, care s-a format drept rezultat al rotunjirii numărului de acțiuni ale societăților pe acțiuni clasificate în categoriile D și E, se rezervează pe un termen de 30 zile de la data deciderii rezultatelor finale ale licitației și vor fi folosite pentru satisfacerea cererilor cu greșeli ale participanților.

După expirarea termenului nominalizat Ministerul Privatizării și Administrării Proprietății de Stat va înstrăina restul indicat de acțiuni în modul următor:

dacă numărul de acțiuni rămase nu depășește trei la sută din numărul total al acțiunilor societății pe acțiuni, ele, la solicitarea societății pe acțiuni, se realizează salariilor acesteia contra bonuri patrimoniale la prețul de la ultima licitație;

dacă numărul de acțiuni rămase nu depășește trei la sută și ele nu au fost solicitate pentru salariații societății pe acțiuni sau este mai mare de trei la sută din numărul total al acțiunilor, ele se vînd la licitația "cu strigare" într-un singur lot contra bonuri patrimoniale.

[\[Pct. 15 introdus prin Hot. Guv. nr.316 din 17.05.95\]](#)

-----  
\* Denominalizarea este creșterea numărului de acțiuni ale unei societăți pe acțiuni fără modificarea capitalului statutar. Procentul din valoarea totală a societății pe acțiuni ce revine fiecărei noi acțiuni se reduce proporțional cu creșterea numărului de acțiuni.